

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

ANO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Miércoles 23 de Diciembre de 1931

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4913

La reserva de la República

Puede permitirse la expresión imparcial de sentimientos cuando responden a una honda sinceridad y a móviles desinteresados. En política y en estos tiempos, cuanto más franca y noblemente se expongan los pareceres, mejor. Y ahí van estos expresados, sin la audacia de creer que sean vaticinios y también sin demérito para nadie; pero respondiendo, eso sí, a una opinión leal y patriótica.

Después del desarrollo y solución de la última crisis se ha advertido en la masa del país un movimiento de acentuada simpatía hacia la figura del señor Lerroux. De nuevo, como hace unos meses, convergen hacia él las miradas de muchos miles de españoles que, sin negar otros valores, ven en el jefe de los radicales una positiva reserva de la República, el más cuajado de sus estadistas y el hombre más capaz de realizar las tres cosas que pedía Costa para que una futura—entonces—República española pudiese cumplir plenamente sus fines, a saber: atracción de la masa neutra para constituir una gran legión al servicio del régimen supeditada a un fin nacional; formación de una plana mayor capaz de asumir la función directiva de esa masa, plana mayor que el señor Lerroux sabrá constituir con una selección de su partido y con aquellas aportaciones que juzgue convenientes e indispensables, y autoridad suficiente—nadie como el caudillo radical la tiene después de sus afortunadas intervenciones en Ginebra—para inspirar confianza no sólo dentro del propio país, sino, también fuera de él.

Lerroux, con sus cincuenta años de lucha republicana, con su perseverancia ejemplar, tenía y tiene indudablemente más títulos que ningún otro español para llevar el timón de la República en sus primeros tiempos. No ha sido así por unas o por otras causas. Mas no por ello Lerroux se ha apartado de la función de gobernante con un gesto ofensivo. Ha aceptado un cargo de segundo plano con relación a sus merecimientos y desde él ha sabido destacar su valer y

servir a la República; pero consolidada ésta, con un texto legal aprobado y un Presidente que ejerce el Poder moderador, creyeron él y su partido que había llegado el momento de no seguir aceptando mansamente un predominio socialista que se funda en una numerosa minoría lograda ya sabemos por virtud de qué concesiones y transigencias de los srepúblicanos.

Se acusa al señor Lerroux de derecha y de conservador. Se le tilda de complaciente con las clases que representan el capital y la tradición. Pero basta ver de qué lado vienen estas gratuitas imputaciones para corroborarse en la idea de que Lerroux signifique el más neto y clásico republicanismo español, dentro del cual caben todas las tendencias societa-rias, y no sólo caben, sino que figuran en su programa las autonomías regionales; pero que ni habría de dejarse trazar sus normas por el socialismo, ni permitiría que lo mediatisasen las intemperancia o impaciencias de esta o la otra región.

Por el momento, Lerroux aparece distanciado del Poder, pero su actitud generosa y desinteresada, la discreción y templanza con que ha sabido producirse le han conquistado todas las simpatías e innumeradas adhesiones, y en él se ve la gran reserva del régimen republicano, tan pronto como estas Cortes terminen su misión, o quien sabe si antes.

No llegó Lerroux a asumir el Poder, como parecería natural, al advenimiento de la República. En ello somos muchos los que vemos una injusticia; pero acaso esto mismo sea para él la máxima ventaja, porque a cambio de este retraso podrá gobernar con el horizonte despejado, desembarazado de obstáculos el camino y con el máximo de asistencias con que político alguno puede contar.

Y llegado ese momento, no cabe duda de una cosa, y es que Lerroux gobernará en republicano, sí, pero no gobernará sólo para los republicanos, sino para todos, devolviendo esa amplia política nacional que se echa de menos. Yo, al menos, así lo espero.

X. C.

por los niños Inge Dorl, Dorotea Krause y españolito Ríos de la Rosa.

"L'arbre de Noel" (en francés), por Bernardo Rieseler.

"Noche Santa", de Beethoven, trío por los mismos señores que ejecutaron "Canción de Cuna".

"Historia del Nacimiento de Jesús" (traducida del texto alemán por alumnos del Colegio), dicho por Benita Dorl, la gentil y guapisima alemana.

Continúa, tras un descanso, la segunda parte del espectáculo, que la integran tres escenas de Navidad:

La visita a Herodes de los Reyes de la Etiopía y de la Arabia; la Anunciación a los pastores del Nacimiento de Jesús, y la Adoración en el Portal de Belén. Estas escenas fueron interpretadas por todos los alumnos del colegio, que dieron una prueba de su disciplina y esmerada educación artística.

Felicitemos a tan hábiles profesores.

Dirigian la fiesta el cónsul, don Ricardo Klassen; presidente de la Asociación del Colegio, señor Rieseler; segundo presidente, señor Krause; profesor señor Hausel, y profesora señorita Ban y madame Lumet, y algunas otras personalidades de la colonia alemana.

Lamentamos no recordar los nombres de las distinguidas familias de la colonia germana, que en fraterna reunión con diferentes familias españolas, llenaban por completo el local.

En resumen, una fiesta brillantísima, por cuyo éxito, felicitamos a los organizadores, al par que agradecemos la invitación con que nos honró.



EN CADIZ

Continúa con gran éxito la notable actuación de la brillante compañía de comedias de Margarita de Robles.

Hoy se despide la Compañía con el estreno de la Hermana San Sulpicio, de Palacios Valdés.

NOTICARIO

En el Lope de Vega, de Valladolid, ha debutado la compañía de zarzuela Patuel que dirige Jesús Navarro.

En el Concert Mayol, de París, se ha estrenado la revista "La jilie d'amour", en dos actos, original de los señores Léon Lelièvre, Henri Varna y Marc Cab.

La crítica dice que la obra sería muy agradable desbrozada de algunas situaciones groseras que la hacen desmerecer.

—En el Atelier, de la misma capital, se ha estrenado una comedia en tres actos, titulada "Village", original de André de Richard, que tuvo excelente acogida.

La obra tiene momentos de intensa emoción; el diablo es vivo y expresivo, y perfecta la psicología de los personajes.

—"El cuento de magia", en tres actos y 16 cuadros, original de nuestro amigo Manuel de Góngora, que se estrenará en breve en el teatro Calderón, de Madrid, se titula "El gigante" "El gigante y la rosa".

—La compañía Ortega-Peña, que trabaja en el teatro Principal, de Burgos, ha estrenado la comedia de Leandro Navarro, "La niña de la bola", y la de Manuel Abril, "Se desea un huésped", que obtuvieron un gran éxito.

El jueves se despídese dicha compañía con la comedia de gran espectáculo "El archivo de la policía".

—En el teatro Principal, de Castellón, ha estrenado la compañía Mora-Sepúlveda, las comedias "El raid Madrid-Alcalá", original de Antonio Fernández Lepina, y "Hay que hacer la vista gorda", de Mario Aguilar y Francisco Presa, que obtuvieron un buen éxito.

CRISPIN.

EN PUERTO REAL

UN HOMBRE ACHICHARRADO

Nuestro corresponsal en Puerto Real nos comunica que el vecino Francisco Blanco Brea, que habita en calle Santo Domingo núm. 20, de 67 años de edad, encontrándose en sus habitaciones y tuvo la desgracia de que al encender una vela, se le prendieran las ropas, al mismo tiempo que, se-

gún se cree sufriera unas fatigas que padece.

Como estaba encerrado en sus habitaciones, nadie se dió cuenta de momento de lo que ocurría, hasta que una vecina de la casa, llamada Isabel González, vió salir humo por las rendijas de la puerta, y abierta ésta por varios vecinos encontraron al Blanco envuelto en llamas y casi carbonizado.

Nuestro corresponsal estuvo en el lugar del suceso y nos narra el espectáculo que allí se presenció. El desgraciado anciano estaba completamente achicharrado en muchas partes de su cuerpo, nariz, orejas y ojos y en distintas partes del cuerpo, bajo vientre, manos y pecho. No obstante, tenía vida y fué inmediatamente trasladado por la guardia municipal al Hospital, donde recibió asistencia del facultativo señor Terol, y practicó el señor Izquierdo, quedando en gravísimo estado y temiendo por un fatal desenlace.

El Juzgado ha empezado sus actuaciones.

Blanco y amarillo

Tiempo hubo que se habló mucho del "peligro amarillo". Se decía, máticamente, que llegaría un día en que "la raza amarilla", civilizada, "unida y disciplinada", trataría de invadir y conquistar a Occidente, poblado por "la raza blanca o caucásica". Del "peligro amarillo" habló en cierta ocasión el hoy ex kaiser Guillermo II.

Un eminente sociólogo ruso, "Novicow", se burló, en excelente trabajo, del pretendido "peligro amarillo", demostrando la imposibilidad de que el Occidente se pudiera ver invadido y conquistado por los asiáticos. Suponiendo que todos los pueblos de Asia se "civilizasen", es decir, que se hiciesen—en este sentido—emplea el vocabulario "civilización"—militarmente tan fuertes como los más adelantados de Europa, suponiendo que todos se "uniesen" y suponiendo que se diesen "una disciplina"—como "la marítima", "que hubo en una época en las flotas de Inglaterra"—, y como "la terrestre", que también hubo en tiempos pretéritos, en los ejércitos alemanes—ya todas esas disciplinas han pasado a la historia—; suponiendo todo eso, contra el Asia "civilizada, unida y disciplinada" se levantaría la Europa "civilizada, unida y disciplinada". ¿Sería posible esta lucha armada entre los dos continentes? ¿Todos los pueblos amarillos contra todos los pueblos blancos?

"Novicow" se burlaba de semejante idea. Cada continente es invencible dentro de sus límites, "en casa". Lo que cada uno rechaza es la invasión y conquista por parte de los otros.

Europa para los europeos. Asia, para los asiáticos. Africa, para los africanos. América, para los americanos. Oceanía, para sus hijos. He aquí lo política que "imposibilitará" las invasiones y conquistas. Tres países formidables, por la población, hay en Asia. China, con sus trescientos o cuatrocientos millones de habitantes. La India, con sus trescientos cincuenta millones. El Japón, con sus setenta y cinco millones. De los tres, todos muy inteligentes, el más temible es el Japón, porque ha sabido "saturarse" de civilización europea, es decir, repitamos, de "ciencia militar occidental". Desde este punto de vista, su "peligrosidad o temibilidad", que diría un "penólogo occidental", es muy grande, pero "no" para Europa, si ésta no la ataca, sino para la misma Asia, donde aspira a ser lo que fuera de Europa la monarquía española con el rey Felipe II y lo que quiso ser en Europa la monarquía francesa con el rey sol Luis XIV, y lo que pretendió ser en Europa el Imperio francés con Napoleón el Grande, y lo que intentó ser en Europa el Imperio germano con el kaiser Guillermo II: un dominador, un árbitro supremo.

Será difícil que el Japón logre establecer su supremacía en el Asia mientras Rusia, nación europea, esté en la Siberia; mientras Inglaterra, nación europea, esté en el Indostán; mientras Francia, nación europea, esté en la Indochina.

Fácil sería la empresa de organizar la "hegemonía" japonesa en el Asia, si de ese continente se fuesen Rusia, Inglaterra y Francia. Pero esa hegemonía subsistiría lo que tardasen Siberia, la India y la Indochina en instruirse militarmente y armarse hasta "los dientes". Un pueblo instruido y armado "a la moderna", esto es, "a la europea", es temible luchando dentro de sus fronteras. Recuérdese que la Abisinia—la antigua Etiopía—, ins-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Pepe Monis", "Emilia" y "Manuel Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón número 1" y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Jacinto Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Massó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubi" y "Safiro"; de don Manuel Vales: "Lola Vales" y "Mila Vales"; de don José Orpiz: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Gumersindo Roura: "Caldas", de don Gumersindo Roura: "Caldas", "Mataró" y "Guimerá"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panón", "Nueva Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afriqueta", "Felicidad", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Viuda de Canosa Cierzo: "Cierzo" y "Canosa"; de don Antonio Aguirregómezcorta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Gallega S. L.: "Toralla", "Aralar" y "Arnos"; de Pesquera Pasaitarra S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P."; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Josefa Colomer" y "Encarnación Colomer"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar número 4"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Álvarez: "Alianza" y "Galicia"; de Freire y Lustres: "Atlántico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de Larrán y Rodal: "Lagomar" y "El As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mardomingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Victor Montenegro: "Maravillas" y "Montenegro"; de don Francisco Prida Cambrís: "Cinco Amigos"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1" y "Conchita"; de don Narciso Ibáñez: "San José".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Santamaría", 102 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, besugos, cachuchos, calamares, y brecas.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 395 a 400 pesetas; Pescadillas gordas, 168; medianas, 144; chicas, 96; Besugos, 145 a 162; Cachuchos, 65; Calamares, 56; Rapes, 130.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 5,75; pescadillas, 3,50; lenguados, 12,00; besugos, 3,00; gallos, 2,50.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo, de 1'80 a 2'10; Almejas, 1'05; Almondras, 2'00; Anguilas, 0'70; Atún, 1'15; Besugos, de 1'30 a 1'50; Bogas, 0'80; Brótolas, 1'05; Caballas, una 0'15; Calamares, kilo, 3'30; Chocos, de 1'35 a 1'60; Gambas, de 1'50 a 1'60; Huevas, 1'50; Japonesas, de 1'30 a 2'00; Jureles, 0'70; Lisas, de 1'15 a 1'55; Lúas, 1'15; Mero, 1'50; Mojarras, 1'05; Pargos, 1'50; Pescadas, de 1'05 a 2'10; Pijotas, de 1'35 a 1'50; Pulpos, 0'55; Rapes, 1'05 a 1'30; Rayas, 0'70; Rubios, de 0'70 a 0'90; Salmonetes, de 2'60 a 2'85; Sardinas, de 0'85 a 1'10; Zapatillas, 1'80.

truida en las artes militares europeas y provista de "armamento moderno", derrotó a un ejército italiano, mandado por el general Baratieri, en la batalla de Adua, en 1806.

Si el Africa—el continente de la raza negra o etiópica—se ve invadida, conquistada y oclonizada por Europa, ello se debe al atraso de los pueblos indígenas, a su incultura, a su absoluta indefensión. Si todos esos pueblos africanos hubieran podido instruirse y armarse "a la moderna"—cual pudo hacerlo la Abisinia—, tan independiente como ésta, serían los demás congéneses. Si en el Asia hubiese otro país tan formidablemente "armado" como el Japón, los dos se "contrabalancearían", y sin una inteligencia entre ellos, "no hubiera podido" el Japón apoderarse "manu militari" de la Mandchuria. La Europa no le preocupa excesivamente. Tampoco los Estados Unidos.

GASTON MORA.

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1931

Jefe de día, don Tomás Sevillano Cossilla.

Imaginería, don Apolo Ruiz Marec. Hospital y Provisiones, cuarto capitán de Artillería.

PRESENTACIONES

Comandante de Ingenieros, don Federico Tenllado, despedida para Sevilla Revista Inspección Destacamento Ingenieros. Comandante de Ingenieros don Juan Patero, con permiso de Pascuas, capitán de Artillería don Manuel Enríles, con permiso de Pascuas, teniente de Infantería don Manuel Beltrán Romero, de comisión en Jerez a incorporarse al Regimiento n.º 27, Alumnos de Ingenieros don Angel García Jamet, don Antonio Linao Pacheco y don Angel R. Poole Picardo, vacaciones de Pascuas.

BASES NAVALES

COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA MARITIMA DE CADIZ

Fuerzas dependientes de la Comandancia:

Regimiento de Infantería n.º 27. Regimiento de Artillería de Costa n.º 1. Sección de tropa de Escuela de Tiro (segunda sección). Destacamentos de Ingenieros. Intendencia y Sanidad. Sección de destinos.

COMANDANCIA MILITAR DE LA PLAZA MARITIMA DE CARTAGENA

Fuerzas dependientes de la Comandancia:

Regimiento de Infantería número 33. Regimiento de Artillería de Costa número 3.

Destacamentos de Ingenieros, Intendencia y Sanidad.

Sección de destinos: Fuerzas dependientes de la Comandancia.

Regimiento de Infantería número 29. Regimiento de Artillería de Costa número 2.

Destacamentos de Ingenieros, Intendencia y Sanidad. Sección de destinos.

La Agrupación de la Prensa Diaria

Anoche celebró Junta general extraordinaria la Agrupación Profesional de la Prensa Diaria, para la elección de nueva Junta directiva.

Verificada aquélla, dió el siguiente resultado:

Presidente.—Don Serafin Pro. Vicepresidente.—Don Francisco Moreno. Tesorero.—Don Francisco Gómez. Secretario.—Don José de los Ríos. Vocales.—Don Antonio Reina, don Antonio Rubio, don José Reymundo, don Tomás Marifó, y don Manuel Iglesias.

Nuestra enhorabuena a los elegidos, con los deseos de una benéfica actuación para la Agrupación de la Prensa.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Cádiz

Terminados los ejercicios del examen oposición, para ingreso en el Magisterio, el Tribunal Calificador ha otorgado las siguientes a los señores que se expresan: Número 1, don Manuel Pradas García; número 2, doña Carmen Pariente Fernández; número 3, don Joaquín Ocaña Pafete; número 4, don Manuel Amiguet Pizarro; número 5, don Manuel Francisco Warleta de la Quintana; número 6 don José Reyes Hurtado; número 7, don Sebastián Porras Aguilera. Los interesados pueden formalizar la matrícula correspondiente al primer año de Formación Profesional hasta el día treinta del actual, en la Secretaría de la Escuela Columela 37, de diez a doce de la mañana, de conformidad con la convocatoria publicada al efecto. Reciban los alumnos ingresados nuestra cordial enhorabuena.

El colegio alemán de Cádiz, celebra la fiesta de Pascua

Atentamente invitados por el cónsul de Alemania y la directiva del Colegio Alemán de Cádiz, asistimos anoche, en el local del Orfeón Gaditano, a un simpático acto, que revistió caracteres de fiesta familiar, más que de reunión de Sociedad. Saturada estuvo la fiesta de los encantos de alegría y paz que debe reinar en el seno de todas las familias en estos días en que tradicionalmente se celebra en el mundo una fiesta muy hermosa, por lo que tiene de fraterna.

A las siete de la noche tuvo lugar el comienzo de la velada de la fiesta del Arbol de Noel.

El salón se halla sencillamente adornado, pero con gusto delicado.

En el lado derecho del escenario, se eleva un hermoso y artístico árbol de Navidad, que contenía juguetillos, cadenas, dulces y demás objetos de la fiesta.

El abeto lucía, en sus ramas, pequeñas bujías azarísticas, produciendo un precioso estéfano.

El proscenio estaba cubierto por las banderas alemana y española, y completaba el exorno plantas de salón. Haremos una breve reseña del desarrollo del programa, tan selecto y escogido, que dió lugar a muchas felicitaciones a los organizadores.

El encargado de las decoraciones y director de las escenas, fué—con el mayor acierto—el señor Dorl.

Comienza la fiesta con el hermoso canto: "Oh Santísima", ejecutado brillantemente por el coro de alumnos del colegio.

El señor Hausel—seguidamente—dirigió a los asistentes un saludo en el idioma germano, manifestando, en un inciso, luego, en castellano, que saludaba al Colegio Alemán y especialmente a los españoles que asistían a la fiesta, deseándoles a todos unas horas de simpático divertimento y unas muy felices Pascuas.

El ingeniero señor Krause, pronuncia, a continuación, un hermoso discurso en español, explicando elocuente y admirablemente la labor que des-

arrolla el Colegio Alemán, y hace una breve historia de la desarrollada en los tres años de existencia que el citado centro docente cuenta, en el cual se educan, a más de los de la colonia, nueve niños españoles.

Explica luego lo que significan los colegios alemanes y sus pretensiones, su objeto, el cual—dice—que no es otro que lograr un intercambio espiritual entre los niños de raza diversa, tan diferente, aprendiendo de cada cual y adaptándose en su provecho las buenas cualidades que atesoren, sin perder el afecto a la patria. No tienen el propósito—expresa—de hacer furibundos germanófilos, y así enseñan igualmente el francés y el inglés con el castellano, obligatoriamente.

Se extiende en acertadas consideraciones que explican el sistema de enseñanza que utilizan.

Describe, con frases sencillamente elocuentes, la tradicional fiesta de Navidad en Alemania, que es la mayor del año. El Arbol de Noel, es el abeto—dice—, porque es el único que continúa con su verdor bajo la acción de las nevadas, bajo la acción de un clima tan inclemente como el de Alemania, el que, unido a la pobreza de su suelo, origina la lucha por la vida con caracteres de violencia, de difícil, que amolda luego el espíritu de los alemanes, haciéndolos serios, ordenados, sin la expansión y la alegría que caracteriza a España, país del sol y de la tierra fértil.

Terminó el señor Krause enumerando los que componen el programa que sigue, por el orden siguiente:

"Poema de Navidad" (en alemán), por Grete Clasen y Ursula Freitag.

"Canción de cuna", trío de Brahms, para canto, viola y piano, texto según Lope de Vega, por Mme Lumet, señora Dorl y las bellas y simpáticas señoritas Benita Dorl y Edit Risieler, señores Krause, viola, y armonio, señor Rieseler.

"En la Nochebuena" (en español),

Ayuntamiento

FIRMA DE BASES

Esta mañana, en el despacho de la Alcaldía y ante el señor alcalde, don Enrique Alvarez, se firmaron las bases del personal obrero del Servicio Eléctrico recientemente acordadas.

Asistieron al acto, el concejal señor Muñoz Arenillas; ed ricetor de los Servicios, don Juan Molina; secretario, señor Roquet; y secretario del Ayuntamiento, señor Dominguez de Cepeda.

JUNTA DEL ASILO

Hoy, a las cuatro y media, se reunió la Junta económica del Asilo de la Infancia, despachando asuntos pendientes.

VISITAS

Visitaron al señor alcalde, don Enrique Alvarez López, don Enrique Díaz Martínez, inspector municipal de Sanidad; don Antonio Sánchez Estévez y dos hermanas del Rebaño de María.

BANDA MUNICIPAL

Programa que ha de ejecutar mañana jueves, a las siete de la noche, en la Plaza de la Audiencia, la Banda Municipal:

Primera parte.
1.º "Claveles", pasodoble; Aceña.
2.º "Felipe el Castizo", schottich; A. Contreras.

3.º "Mimila Midinette", marcha ones-tep; P. Pacheco.
4.º "Agua, azucarillo y aguardiente", fantasía; F. Chueca.

Segunda parte.
1.º "Las Pavas", fragmento; E. Rosillo.

2.º "Fandanguillo de Huelva", baile español; M. Romero.
3.º "La Rosa del Azafrán", selección; J. Guerrero.

4.º "Carnaval gaditano", rapsodia de tangos; E. Escobar.

Una madre

previsora tiene siempre a mano un frasco de

Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

El regenerador más activo contra

INAPETENCIA, ANEMIA, RAQUITISMO

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel

"CASA DE ESPAÑA" EN ROMA

Actividad cultural por el año 1931-32

Recientemente, la "Casa de España" en Roma, que desde hace varios años viene pugando por la mayor y mejor penetración hispano-italiana, ha inaugurado su actividad cultural correspondiente al año 1931-32.

La apertura de los Cursos de Lengua Española celebróse con un acto solemne y sencillo a la vez.

La concurrencia era tan nutrida como notable de españoles, de hispano-americanos, de italianos; personalidades de la diplomacia, del gran mundo, del arte; ex alumnos y futuros alumnos.

Ante ellos el presidente de la "Casa de España", señor Banda de la Bermeja, pronunció un discurso de españolista inspiración y de exaltado tono. Oyéndole, todos habrán notado la obra interesante desarrollada por esta entidad en el vastísimo campo cultural que abarca desde la valorización turística de nuestra Nación o las conferencias españolas, a las exposiciones iberoamericanas de Arte, y hasta los Cursos gratuitos de Lengua explicados por don Francisco Broch y Llop, profesor del Instituto Superior de Comercio de Venecia y lector en la Universidad de Roma, y por el auxiliar don Genaro Godoy Arriaza. Cursos de adultos no de niños, y frecuentados cada año por varios centenares de señoritas, de estudiantes, de profesionales de todas clases, de gente culta para quienes el conocimiento de la lengua hablada por más de cien millones de españoles de España y de fuera de Es-

paña, representa un interés comercial o una ávida curiosidad literaria...

A la parte del discurso donde el presidente pronosticaba cuál podría ser el ulterior desarrollo de la "Casa de España", previo el apoyo gubernamental ya pedido; mayor intensificación de las actividades ya realizadas e implantación de otras como la Biblioteca, las clases de Literatura, la publicación de un Revista que fuera como Índice de Hispanismo en Italia y del italianismo en España... respondió con palabras concisas y vehementemente prometedoras el ministro de la República española ante la Corte de Italia, don Francisco de Muns.

Complaciéndose en particular a este acto de fraternización italo-hispanica, dijo felices frases oportunas, el Comendador Giuseppe Mastropasque, en nombre del ministro de la Educación Nacional de Italia.

Tal solemnidad, a la que asistieron representaciones de la Diplomacia y de las respectivas colonias de los países hispano-americanos, tuvo luego un simpático final mundano: una brillante "soirée dansante" en la sede de la "Casa de España", ornamentada con colgaduras y flores enviadas por el gobernador de Roma, el príncipe Boncompagni Ludovisi.

He aquí, ahora, un fragmentario elenco de las conferencias que se iniciarán en breve y que tendrán lugar bajo los auspicios de la "Casa de España" en Roma.

Lucio Ambruzzi, profesor en el Instituto de Ciencias Económicas y Comerciales de Turin, desarrollará un argumento hispanista de actualidad.

La condesa Campello, mujer del ministro de Nicaragua ante la Santa Sede, dará una lectura anecdótica sobre la vida y los trabajos de Don Bosco.

S. E. Arturo Farinelli, académico de Italia, profesor en la Universidad de Turin y mérito hispanista, trazará un esquema de las relaciones literarias entre España e Italia.

Luis González Alonso, profesor de la Universidad de Nápoles, presentará una conferencia-concierto sobre cantos y bailes populares ibéricos.

Stefano Molle, literato italiano y fervido españolista, evocará sus andanzas a través de las tierras soledadas de algunos puntos críticos de historia italo-española.

S. E. Ettore Pois, profesor de la Universidad de Roma, disertará acerca de algunos puntos críticos de historia italo-española.

Y S. E. Caracciolo Parra Pérez, ministro de Venezuela en Roma, documentará cual fuera el influjo de la cultura española en el independentismo de Bolívar.

Todo esto, la organización de la III Exposición de Pensionados Iberoamericanos en Roma, y la realización de la proyectada Biblioteca Hispánica, por lo cual el Gobierno español, que ya parece bien dispuesto, a juzgar por la contestación al telegrama augural, deberá conceder mayor ayuda moral y financiera. Estas son las actividades culturales que la "Casa de España" en Roma llevará a cabo durante el actual período académico 1931-32.

GOBIERNO CIVIL

EN JEREZ NO HAY ALCALDE... NI QUIEN QUIERA SERLO

Cuando recibió el gobernador a los reporteros en la tarde de hoy, manifestoles que la situación en Jerez desde hace tres días era delicadísima, si se tiene en cuenta que una población de más de 80.000 habitantes no tiene alcalde ni tenientes de alcalde, por haber dimitido los cargos con carácter de irrevocable los que lo venían desempeñando.

La dimisión del señor Moreno Mendoza y de los radicales que llevaban las tenencias ha obedecido a que entiendan que los socialistas utilizan a los obreros en paro forzoso contra la labor del Ayuntamiento, y como no cuentan con los recursos necesarios para hacer frente a esa situación, acordaron dimitir, ofreciendo la Alcaldía al concejal y diputado a Cortes socialista don Antonio Roma Rubio, invitándole además de votar para tenientes de alcalde a los cuatro correligionarios del Concejo, a que facilitarían los nombres para las restantes tenencias, nombres que ellos apoyarían, colaborando a la obra que desarrollarían como perfectos ministeriales que son.

Yo agrega el gobernador—hablé con el señor Roma, requiriéndolo para que aceptara la Alcaldía, contestándome que él, con posterioridad al mandato que le confiriera la ciudad, había recibido otro de la provincia, y que a él se dedicaba con entusiasmo, no queriendo atender los razonamientos que le hiciera sobre que el mandato del pueblo, por ser primero al de la provincia, debería aceptar el cargo que se le ofrece.

No sólo no aceptó—añade—sino que la negativa a ocupar la Alcaldía vacante, se "corrió" a los demás correligionarios de la Corporación. Luego se votó para presidir la Corporación al concejal don Vicente Zuasti, amigo de los socialistas, que figura en el Concejo como republicano in-

Obra interesante y nueva

"El espiritismo, la teosofía y el rotarismo comparados con el Catolicismo"

por don Benito Troitiño y Rey

PRECIO: SIETE PESETAS

De venta: ESTABLECIMIENTOS CERON.—Columela, número 23.—Cádiz

dependiente, el que también se ha negado a aceptar a Alcaldía.

Y, los radicales—continúa—dicen que antes que volver a ocupar los cargos que han dimitido, se marchan del Ayuntamiento.

En estas condiciones, insostenibles, he decidido mandar un delegado gubernativo para que se informe de cuanto sucede en Jerez, y creo—termina diciendo—, que esta tarde quizá haya ya alcalde.

VISITAS

Hon estado visitando en la mañana de hoy al señor González Tallabull, en su despacho oficial, don Julio Ramos, don Santiago Rodríguez Piñero y don Manuel Muñoz Martínez, diputados a Cortes; don Miguel de Ambulodi; don Ramón Dávila, de Pórtola; don Antonio Jiménez, una comisión del Cabildo Catedral; don Luis y don José Espina; don Juan Santander, diputado a Cortes; don José Hijano, don Rafael Pereira, don Matías Carasco, y una comisión de empleados de Banca.

Esta comisión, al salir del despacho del gobernador, fué interrogado por los reporteros, a los que expresaron que el objeto de la visita había sido el de duplicar al señor González que telegrafara al ministro de Trabajo, rogándole se decretaran normas que parantizaran la estabilidad de los empleados de Banca.

Esta petición tiene como objeto el hecho de que se hayan efectuado algunos despidos, y se pretendan verificar otros por las empresas.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.

Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35.

Salida de La Línea, a las 12.50. Llegada a Algeciras, a las 13.45.

Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en 1.º 24.25 pesetas; en 2.º 20.60, y en 3.º 15.75.

De Cádiz a La Línea, en 1.º 28.60 en 2.º 24.30, y en 3.º 18.60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 28 de la noche.



LAS LOCURAS DE UN DIRECTOR

Eddie Quillan y Robert Armstrong, acababan de ser incorporados al reparto de "La Flotilla Aérea Perdida", película RKO que concierne al heroísmo que demuestran los miembros de una flotilla aérea al cumplir con las órdenes del director, quien, ébrio de poderío, los manda a una muerte casi segura en una serie de maniobras locas, fruto de un cerebro desequilibrado. Erich von Stroheim la hará de director. Richard Dix, Joel McCrea, Hugh Herbert y Eric Linden, además de los susodichos Eddie Quillan y Robert Armstrong, interpretarán los roles, principales apoyados por el elemento femenino personificado por las encantadoras estrellas Mary Astor y Dorothy Jordan.

Esta última, Dorothy Jordan, actuará por primera vez para la editora RKO y su participación en las cintas de esa em presa será un motivo de júbilo para los millares de aficionados con que cuenta por todo el mundo.

AVANZA EL ESPAÑOL EN EL CINE

Nos comunica nuestro corresponsal de Nueva York que es muy probable que se hagan a voz viva, en Español, las descripciones del Noticiero PATHE—Los Ojos Cinematográficos del Mundo—de acuerdo con un experimento que el dicho corresponsal nos dice haber presentado en la Sala de Proyecciones de la RKO-PATHE, en el curso del cual se pasó por la pantalla una serie de noticias explicadas verbalmente por un vociferador experto en la lengua de Cervantes.

De encontrarse la fórmula económica satisfactoria, este paso, al llevarse a cabo, significará una ventaja notable para to-

dos los públicos de habla hispana en donde de la popularidad del Noticiero PATHE no reconoce superior.

JOHN BARRYMORE CON LA RKO Después de varios meses de negociaciones ha firmado contrato John Barrymore, para entrar a formar parte del elenco de la prestigiosa Radio Pictures.

Para principios del año entrante estará listo el genial as de la pantalla para comenzar el rodaje de una cinta RKO, cuyo título y asunto se hará público en su oportunidad.

La misma editora ha manifestado por conducto del señor David O. Selznick, su director incumbente de producción, haber con tratado los servicios del renombrado autor Gene Fowler, especialmente para preparar el argumento de la primera cinta que hará el intérprete de "Don Juan" y de "Sherlock Holmes" para la RKO. ROBERT AMES RINDE SU ESPIRITU AL CREADOR

La brillante carrera teatral y cinematográfica de Robert Ames, tuvo un final trágico por la muerte repentina del simpático actor en un hotel prominente del Park Avenue neoyorquino. Una hemorragia interna parece haber sido la causa.

Los actos de Robert Ames, tanto en su vida privada como en la profesional, tuvieron toques de sensacionalismo suficientes para atraerle noticias de primera plana. En cuatro ocasiones contrajo nupcias que resultaron en otros tantos divorcios. Sus tres últimas esposas fueron, sucesivamente, Frances Goodrich, Vivienne Segal y Helen Muriel Oakes, esta última perteneciente a la mas alta sociedad. Su primera actuación en el cine tuvo lugar en 1925 con Mary Astor, pero sus mayores éxitos se sucedieron rápidamente a partir de su actuación al lado de Ann Hardig en la cinta clásica "Holiday". De entonces acá la habilidad artística de Robert Ames, junto con su magnetismo personal, contribuyeron mucho al buen éxito de producciones del calibre de "Millie", "Secretos de Oficinas", "El Triángulo del Amor", "La Mujer Astuta" y "Una Limosna de Amor".

Primero con Robert Williams y ahora con Robert Ames, ha perdido la RKO directamente y los aficionados indirectamente a dos de los intérpretes mas preciados del cine, y tanto la una como los otros sentirán profundamente tan nefasta pérdida. De los tres intérpretes principales de "Una Limosna de Amor" (Rebound), Ina Claire es la única que queda con vida.

COSAS QUE PASAN

POR INSULTOS

Dolores Ruiz Pérez, de 38 años de edad, que habita en Extramuros, denunció al guardia municipal número 98, Alejo Pérez, que su vecina Carmen Reyes García, de 39 años, con igual domicilio, la insulta constantemente, desatendiendo las indicaciones que la primera de las nombradas le hace para que desista de su actitud.

NO PAGA Y PEGA

Sobre las dos y quince horas de la madrugada de hoy (con el frío que hacía), los serenos números 23 y 43, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a los que dijeron ser y llamarse Francisco López Andrades, de profesión camarero, que habita en Benjumda, 35, y Fermín Hernández González, de 20 años, con domicilio en Pasquin, 18.

El segundo detenido por negarse a pagar 27 pesetas que hizo de consumición en el baile denominado "Son Isidro", donde además sostuvo reyerta con el mencionado camarero.

Ambos tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro, de los Caballeros Hospitalarios, de lesiones leves. En lo expresada Comisaría se formalizó la correspondiente partida.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Gremial de despathe, oficinas y seguros CONVOCATORIA

Hoy miércoles 23, a las diez de la noche, celebrará esta Gremial asamblea general ordinaria en el domicilio social, calle Arbol, 5, Casa del Pueblo, para tratar de asuntos de palpante interés para la clase, por lo que se ruega la más puntual asistencia a todos los compañeros. Quedan igualmente invitados todos los compañeros no asociados, a los que hacemos presente una vez más el carácter completamente apolítico de esta Gremial, atenta sólo al mejoramiento moral y material de nuestra tan explotada clase.

LA DIRECTIVA.

A los cursillistas del 28 aprobados en el ejercicio de escrito

Queridos compañeros: Con el fin de comunicar las gestiones que desde esta fecha llevaremos a cabo todos los compañeros de Salamanca, y que vosotros debéis también sin pérdida de tiempo para conseguir nuestras justas aspiraciones, nos dirigimos a todas las provincias por la prensa local.

Como todos sabéis, en las bochornosas oposiciones nos oponemos a las oposiciones del día 28 (que más bien que oposiciones deberían llamarse LOTERIA DE ESCUELAS EN 1928) fuimos postergados.

Posteriormente hemos verificado unos Cursillos, donde sabemos que de habernos concedido más plazas hubiéramos obtenido escuela mayor número de compañeros, puesto que más hay aptos (como han demostrado y están dispuestos a demostrar los TRIBUNALES DE PROVINCIAS) y no es justo, que ya en dos convocatorias quedemos sin plaza y con iguales méritos que los colocados.

Para dar vida a nuestros derechos hemos acordado llevar el asunto a las Cortes, pero antes de esto, esperamos visitéis, como nosotros lo estamos haciendo, a todos los diputados y partidos políticos de la provincia para poner en su conocimiento nuestras JUSTÍSIMAS ASPIRACIONES y suplicarles el apoyo correspondiente.

Esto, pues, debéis hacer inmediatamente en todas las provincias; remitidnos a Plazuela de San Julián, número 26, 3.º, la dirección de un compañero para cambiar impresiones.

Afectuosos saludos de vuestros compañeros de Salamanca.

Por la Comisión,
Ramón García Bautista.



Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Se ha señalado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Claudio Gutiérrez, don Manuel Grosso, don Manuel Cerón, don Juan Peña, don Carlos Chaparro, don Miguel Cacha, don Angel Santiago, don Vicente Aznar, don R. Fernández, don Leandro Saguire, don Salvador Palau, don Francisco Cancio, don José Mora, don Nemésio Valdés, don José Fernández, don José Gómez, don Manuel Barrios, don Manuel Argudo, don J. Naranjo, don Sebastián Luque, don Juan Hernández, don Segundo García, don Juan Ceballos, don Rosendo Calatayud, don Fernando Domínguez, don José Fernández, don Aurelio Sánchez, don Julio Muñoz, Inspector jefe y Depositario-Pagador.

DINERO

sobre primeras hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc. Dirigirse a la Agencia de Negocios de

José Gómez Canto

Apartado, 86.—CADIZ

Los empleados de Banca

Ya en la información del Gobierno civil hablamos de la visita que una Comisión de estos empleados, hicieron al gobernador civil, y he aquí copia del telegrama que han expedido:

"Presidente Consejo, Ministros.—Ministro Trabajo.—Federación Nacional de Banca.—Madrid. (Tres direcciones). Reunida Asociación Empleados Banca provincia Cádiz, acuerda ante probables despidos, empresas bancarias suplican vuestreca decreto normas que eviten éstos. Actitud entidades viene creando perjuicios nuestra clase, esperando legal resolución. Soldado, Iglesia, Presidente."

LOS GRIPPE BRONQUITIS CURACIÓN SEGURA CON THIOCOLINA DE CALBEIOP

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los

viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana: de 9 a 1. Por la tarde: de 3 a 6. Días festivos: de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 13. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad. (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Iglesia de San Felipe Neri

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía Española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía)

(Calle Marqués del Real Tesoro) Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Hospital de Mujeres

(Calle Obispo Calvo y Valero) Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Tumbas Prerromanas (Fenicias)

(A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita: durante todo el día. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores. Telegrafo.—Edificio de la Casa Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, Italiana, calle Isaac Peral, 29.

Omnibus a Sevilla.—1.º, 2.º y 3.º clase. Salida: a las 8.45. Llegado: a las 19.35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada.)

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Coches.—Precios: 150 y 300 pesetas. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—Iglesia Mayor, pósito mazarabe. Castillo, Playa y Bodegas.

Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda. Algeciras, Tarifa, Gibraltar y Ronda.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de Barbate, Co.vil, Sanlúcar de Barrameda los Gazles, Chiclana, Medina Sidonia, y San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

HORARIO DE TRENES

Correo.—1.º, 2.º y 3.º clase. Salida: a las 7. Llegada: a las 22.

Plaza de Mina, 6; Navegacion General

TARIFA DE CARRUAJES

12; Compañía Martínez de Pinillos, por nora, respectivamente, para coches Taxis.—Precios: 0.75 y 1.00 peseta kilómetro; en carretera. 10.00 pesetas; por hora, 15.00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Mixto.—1.º, 2.º y 3.º Salida: a las 13.30. Llegada: a las 11.45.

Expreso.—1.º y butaca, lleva 3.º solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida: a las 17.50. Llegada: a las 12.45.

Coches camas a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Subagencia de los coches-camas Hotel de Francia.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIAS SACRAMENTO NÚMERO 3.—CADIZ.

En sitio céntrico

se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador

Razón: José Gómez.—Moreno de Mora, núm. 4.—Cádiz

Todos los presos de España serán obsequiados con un rancho extraordinarios en la primera Nochebuena de la República. En el Palacio de Oriente preside Alcalá Zamora el primer Consejo --En el mismo se ha resuelto cual será la aplicación de los treinta millones de la lotería Nacional --Ha sido designado el nuevo Fiscal de la República.--También se han designado los directores generales de Registros, Comercio e Industria.- El día primero de enero se celebrará el banquete diplomático, asistiendo el Jefe de Estado y todo el Gobierno. --El gobernador de Barcelona explica su dimisión y hace culpable de ella a las izquierdas catalanas.--Incendio en un hotel.--Dos presos se fugan de una cárcel --Otras noticias.

PARA FESTEJAR LA PRIMERA NOCHEBUENA DE LA REPUBLICA, HABRA UN RANCHO EXTRAORDINARIO EN TODAS LAS CARCELES Y PRISIONES

Madrid.—La directora general de Prisiones, señorita Kent, para conmemorar la primera Nochebuena de la República ha ordenado que en todas las Cárcels y Prisiones el próximo jueves 24 del corriente se sirva a los presos un rancho extraordinario.

EL PRIMER CONSEJO EN PALACIO BAJO LA PRESIDENCIA DE ALCALA ZAMORA

Madrid.—A las once y media de la mañana se celebró en Palacio el primer Consejo de la República, presidido por el nuevo jefe de Estado.

El Consejo tuvo lugar en el llamado Salón de Consejos, de las habitaciones del Duque de Génova. Los ministros tomaron asiento en sus respectivos lugares por orden de antigüedad en las carteras.

TERMINA EL CONSEJO EN EL PALACIO DE ORIENTE -- MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS A LA SALIDA -- LA SITUACION INTERIOR Y EXTERIOR -- LOS TREINTA MILLONES DEL PREMIO GORDO -- EL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA -- NOMBRAMIENTOS DE ALTOS CARGOS -- EL BANQUETE DIPLOMATICO DE PRIMER DE AÑO -- ASISTIRA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y TODO EL GOBIERNO.

Madrid.—A la una menos cuarto de la tarde, terminó en el palacio de Oriente el Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la salida de palacio el presidente del Consejo manifestó a los informadores que se habían despachado muchos asuntos de personal y diversos expedientes.

El presidente dijo también que había dado cuenta en el Consejo de la situación interior y exterior. La primera era excelente y había tranquilidad absoluta en todas partes.

En cuanto a la situación exterior únicamente se tropezaban con las dificultades para la implantación del convenio comercial con Francia, debido a los aumentos en las tarifas aduaneras y a la fijación del contingente de entradas de mercancías.

El ministro de Agricultura había dado cuenta de un decreto relacionado con este particular.

Los periodistas preguntaron si se había tratado de la inversión que había de darse a los treinta millones de pesetas que han correspondido al Estado en el sorteo de lotería de ayer.

El presidente contestó que no se había tratado del particular, y los periodistas le insistieron diciéndole que se decía que iban a invertirse en obras públicas, para aminorar la crisis obrera.

El presidente respondió que no se había resuelto nada, como ya había dicho, porque esos millones, en realidad, no son un ingreso, sino simplemente un pago menos que tiene que hacer el Estado.

Insistió en que todavía no se sabía la aplicación que habría de darse en definitiva a esa considerable suma.

El ministro de Justicia dijo a los periodistas que se había firmado un decreto, nombrando fiscal de la República a don Gabriel Martínez Aragón.

También se había firmado otro de su departamento, nombrando director general de Registros, a don Luis Fernández Clérigo.

De Agricultura se había firmado un decreto fijando el contingente de entradas de mercancías francesas, de acuerdo con el reciente convenio comercial hispano-francés.

Se había designado para la Dirección general de Comercio a don Carlos Pi y Suñer, y para la Dirección general de Industrias a don Ramón Nougués.

El ministro de Fomento, señor Prieto, manifestó a los informadores que no tenía noticias de particular que comunicarle, porque no había lle-

do al Consejo asunto alguno de su departamento.

Se habían tratado de las leyes complementarias y orgánicas, señalándose a las que se estimaban convenientes llevar a las Cortes.

Agregó el señor Prieto que el día primero de enero se celebrará el banquete diplomático, asistiendo al mismo el Presidente de la República y todo el Gobierno.

EL NUEVO EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

Madrid.—Esta mañana ha llegado a Madrid el nuevo embajador de España en la Argentina, don Alfonso Danvila.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO. VARIAS DISTINCIONES.

Madrid.—Esta mañana el ministro de Estado, don Luis de Zulueta, recibió al embajador de España en Berlín, don Americo de Castro.

También recibió la visita de varios agregados militares extranjeros.

Dijo también que se había propuesto para una elevada recompensa al ministro de Chile en España, señor Bermúdez, por su intervención acertada en el Congreso Postal hispanoamericano, en el que había llevado la voz del mismo y el peso de toda la organización.

Esta mañana en el Ministerio de Estado se suspendieron todas las audiencias anunciadas a consecuencia de que el ministro de Estado había ido al Palacio de Oriente para asistir al Consejo de ministros.

Las audiencias referidas se efectuaron a última hora de la tarde.

Se ha concedido la banda de Isabel la Católica a la esposa del embajador de Bélgica en España, al que también se le ha distinguido con la gran cruz de la misma Orden.

El embajador citado lleva doce años en España y en todo momento ha sostenido la extrema cordialidad existente entre ambas naciones.

Don Gabriel Alomar saldrá en breve para Roma.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—Esta mañana el ministro de Hacienda, señor Carner, recibió en audiencia al director del Banco Hipotecario de España y al Consejo de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

ARREBATA LA BOLSA A UN CIEGO Y EL PUBLICO QUIERE LINCHARLO

Madrid.—Al medio día un desconocido aproximóse a un ciego vendedor de la Lotería, de la Matritense, y le arrebató la bolsa donde guardaba el dinero, huyendo con ella.

Una mujer dió la voz de alarma y el público y los guardias se pusieron en persecución del ladrón. Este, al verse acorralado, arrojó la bolsa, pero fué detenido por un guardia.

El público al darse cuenta de la infame acción intentó lincharlo, siendo preciso que intervinieran otros guardias para que el ratero pudiera escapar de las iras populares.

SOBRE LA DIMISION DEL GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA. LAS CAUSAS.

Madrid.—Ha provocado numerosos comentarios en los círculos políticos la renuncia que ha presentado de su cargo el gobernador civil de Barcelona, señor Anguera de Sojos.

Dícese que es debida a las dificultades con que ha tropezado para su gestión por parte de los elementos interesados en la solución del problema catalán.

El señor Anguera había logrado restablecer el principio de autoridad y el orden tan perturbado durante las actuaciones de sus predecesores.

LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" de Madrid publica una orden del Ministerio de Instrucción Pública disponiendo que en cada Universidad las Juntas de Gobierno de cada una, en vez de los Consejos, sean las que entiendan en los asuntos de disciplina.

VISITANDO AL MINISTRO DE LA GOBERNACION -- LO SUCEDIDA EN JAEN.

Madrid.—El ministro de la Gobernación, dijo a los periodistas que había

recibido la visita de una comisión de agricultores, recolectores de aceitunas de la provincia de Jaén, que habían ido para denunciarle que en Fuente Vidrios, cuando iba a proceder a la recolección habían penetrado en una finca de aquél término unos grupos, en los cuales iban también mujeres y niños, que se habían dedicado tranquilamente a la recolección de dicho producto, llevándose luego.

Pedían que por el ministerio de la Gobernación se adoptaran medidas para evitar esos abusos que constituyen un ataque a la propiedad privada.

NOTICIAS DE BARCELONA -- SOBRE LA DIMISION DEL GOBERNADOR CIVIL -- REUNION DE LA GENERALIDAD -- OTROS PORMENORES.

Barcelona.—La nota facilitada por el gobernador civil de Barcelona, señor Anguera de Sojo, ha causado enorme revuelo en todos los sectores de la población.

Todas las personas sensatas sienten extraordinariamente la determinación adoptada por el señor Anguera, pues ha sido el único que al frente del Gobierno civil de la ciudad condal ha logrado restablecer el orden y la disciplina.

Se han dirigido numerosos telegramas al Gobierno, para que el señor Anguera de Sojos, continúe desempeñando su cargo.

En la Generalidad y en la izquierda catalana, ha causado estupor la noti-

cia de que el señor Anguera dimite porque ha sido objeto de los ataques de ambas colectividades, en las que no ha encontrado apoyo alguno para su gestión.

Los primates de ambas entidades se han reunido esta tarde y adoptarán un acuerdo en relación con dicha actitud del gobernador civil, facilitando una nota a la prensa después que salgan los diarios de esta noche, para contestar a la nota que en los mismos publica el gobernador civil dimisionario.

El gobernador civil no recibió esta mañana a los periodistas. Lo hizo su secretario particular, el que manifestó que el señor Anguera de Sojos, no podía hacerlo porque se encontraba atacado de una ligera afección a la garganta.

El chófer Florentino Calder, fué atacado por dos desconocidos que en la plaza del Hospital le exigieron el dinero que llevara encima.

Florentino les dió la calderilla, pero entonces le agredieron, robándole de un bolsillo 35 pesetas, importe de los servicios del día.

En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra el guarda jurado Agustín Piñol, que agredió a otros compañeros.

El fiscal pidió para el mismo la pena de ocho años y un día de prisión, las costas e indemnización correspondiente.

UN INCENDIO EN MADRID

Madrid.—Anoche se declaró un vio-

lento incendio en una casa de la calle de Alcalá número 122, dedicada a Hotel, y que se encontraba llena de huéspedes.

Las pérdidas son de mucha consideración, pero afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

LA COLECTA DEL DIA 25

Madrid.—El obispo de Madrid-Alcalá ha dirigido una circular a los fieles, excitándole a que acudan todos a la colecta que habrá de celebrarse en todos los templos el próximo día 25.

Anuncia que la mitad de lo que se recaude se destinará a comidas para las familias pobres y necesitadas.

EL DECANATO DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Madrid.—Con motivo de la renuncia que el señor Ossorio y Gallardo ha hecho del cargo de Decano del Colegio de Abogados de Madrid, se indica para ocuparlo, a los señores Clemente de Diego, Melquiades Alvarez, Torno y Rodriguez.

FUGADOS DE LA CARCEL

San Sebastián.—Dos penados se han fugado durante la madrugada de la cárcel de Ondarreta.

Para ello saltaron las tapias de la misma, utilizando unas sábanas otadas a un cordel.

Uno de los fugados era ordenanza de la cárcel.

NIEVE EN ALCOY

Alcoy.—Nieve con extraordinaria intensidad. En la carretera de Alicante la nieve alcanza una altura de más de veinte centímetros.

CONFERENCIA DE GIL ROBLES EN VALLADOLID

Valladolid.—Ha dado una conferencia en esta capital, el diputado agrario señor Gil Robles, sobre las constituciones rígidas y flexibles, asistiendo numeroso público, en el que figuraban muchas damas.

El orador fué ovacionado.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA FACILITA UNA NOTA A LA PRENSA

Barcelona.—El gobernador civil de esta provincia, señor Arguera de Sojos, ha manifestado a los informadores, diciéndoles que ho pedido al Gobierno que lo releve del cargo, y que también ha solicitado la excedencia como magistrado de la Audiencia.

Ha facilitado una nota a la prensa, explicando los motivos de su dimisión.

Dice en ella que se debe a los ataques repetidos del diario "Solidaridad Obrera" y a no haber encontrado ayuda en su gestión por parte de los jefes de las izquierdas catalanas.

Dice en la nota que él admite el Gobierno de Cataluña, pero dentro siempre del Gobierno de España.

REPARTO DE COMIDAS A LOS NINOS

Valencia.—La Juventud Feminista Republicana "La Barraca" ha dispuesto el reparto de comidas extraordinarias a los niños pobres en cada uno de los días de las próximas fiestas.

EL INGENIERO SEÑOR NAVARRO, RESTABLECIDO

Valencia.—El ingeniero jefe de las secciones de movimiento y obras de la Compañía del Norte, don Vicente Navarro, que fué agredido villana e injustamente por un obrero despedido hace varios años, cuando se disponía a entrar en la estación y que ha estado en el Sanatorio del camino del Grao, ha sido dado de alta esta mañana y ha regresado a su domicilio, donde le esperaban comisiones de compañeros y obreros, además de sus familiares, que le han acogido con demostraciones de simpatía, que el señor Navarro, por su conducta honorable y altruista, ha sabido granjearse.

El director de la Compañía del Norte, señor Conde de Fontao, accidentalmente en nuestra ciudad, le ha visitado, reiterándole la alta consideración que tiene la Compañía los servicios y la conducta profesional del señor Navarro.

ANCIANA A PUNTO DE AHOGARSE

Bilbao.—En Portugalete fué sacada de la ría, en el punto denominado Dique Viejo, la anciana Leoncia Molina, que se encontraba a punto de asfixiarse.

En muy grave estado fué trasladada a la Casa de Socorro y luego a su domicilio.

NO SE SABE SI SE TRATA DE UN ACCIDENTE CASUAL O INTENCIONADO. UNA DENUNCIA QUE CAUSA SENSACION

Bilbao.—Según se nos informa, en el Juzgado de Berango se tramita una denuncia por un asunto que ha causado en el mencionada pueblo bastante sensación, no obstante lo cual nadie hasta ahora, que nosotros sepamos, lo conoce en sus términos exactos.

Hace algunos días fué enterrada en aquel Cementerio la infortunada muchacha Teodora Vidaurrazaga, que se suicidó, y recibió sepultura en el Cementerio civil.

Posteriormente, al efectuarse otro enterramiento, uno de los asistentes al mismo advirtió en lugar próximo que la tierra estaba removida y que sobre ella, en el Cementerio católico, aparecía una cruz, en la que se leía el nombre de Teodora.

El individuo en cuestión se metió en averiguaciones, enterándose de que el lugar que debía ocupar la caja quedaba en hueco, cubierto por una plancha de madera, y como ello le hiciera concebir sospechas de no sabemos qué propósitos y maniobras, se creyó en el caso de denunciarlo.

De todo ello se dió cuenta al gobernador, el cual guardó absoluta reserva, limitándose a contestar a los informadores que el asunto debía tramitarse en todo caso por el Juzgado.

NISA CON QUEMADURAS GRAVÍSIMAS

Zaragoza.—Ha ingresado en el Hospital la niña de cinco meses Ester Berner, que se cayó al fuego en su casa, en el pueblo de Castejón de Valdejasa, produciéndose quemaduras gravísimas.

UNA CONFERENCIA

Ceuta.—En el Casino Militar de Clases, de Alcazarquivir, ha dado una conferencia, última del primer ciclo organizado por dicho Centro, la profesora del grupo escolar España, señorita Felicidad R. Serrano.

Asistió numeroso público y la presentación de la conferenciante fué hecha por el jefe de Regulares don Juan Yague, que analizó la obra realizada por la señorita Serrano como maestra, abogado y poeta.

La conferencia—"Cobardías íntimas"—cautivó por entero la atención del auditorio, que siguió con creciente interés el curso de la disertación. Al finalizar el acto recibió la señorita Felicidad R. Serrano una cálida y prolongada ovación.

DESTROZADO POR EL TREN

Madrid.—Blas Rodríguez Martín, de cuarenta y nueve años, auxiliar de Vías y Obras, con domicilio en Sebastián Elcano, 41, fué atropellado cuando recogía carbonilla en un saco en el kilómetro 900 por un rápido, que le destrozó horriblemente, causándole la muerte casi instantánea.

LAS BASES DE TRABAJO EN JAEN

Jaén.—Con motivo de las bases aprobadas para las faenas del campo, y de la actitud, que observaron los Comités arbitrales, llegan a este Gobierno civil multitud de protestas, que reflejan el malestar que reina en esta provincia, por la mala recolección de la aceituna se hace con grandes irregularidades en muchos pueblos, y ello es debido a que las bases mencionadas no son justas.

CINCO MIL OBRERAS DECLARAN EL PARO EN VIGO

Vigo.—Ayer mañana se colocaron en las puertas de las fábricas conservas unos avisos, anunciando que se le permitiría la entrada a las obreras que estuvieran dispuestas a pagar su parte de cuota en el Seguro de Maternidad.

La mayoría de las obreras se negó a entrar al trabajo, recorriendo las calles en manifestación pacífica. Por la tarde secundaron el paro las demás obreras, alcanzando a cerca de cinco mil.

Como los obreros se niegan a sustituir a las mujeres en sus labores dentro de la fábrica, se ha originado un grave conflicto, temiéndose que se llegue al paro general.

Banco Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse necesariamente en sus Cajas en Madrid o en las Sucursales del Banco de España, no siendo válidos los ingresos hechos en otras oficinas o Cajas.

De San Fernando

EN EL AYUNTAMIENTO

El incansable alcalde de esta ciudad, nuestro antiguo amigo don José Quevedo, ha recibido la siguiente carta del diputado a Cortes, don Antonio Roma:

"Mi distinguido amigo: Tengo el gusto de comunicarle que según me dicen en el Ministerio, a primero de enero próximo, se anunciará la subasta de las obras de la voladura de Santi-Petri, cuyo presupuesto de "un millón doscientas veintinueve mil cuatrocientas noventa pesetas".

Un saludo afectuoso a todos los señores concejales y usted mande a su afectísimo amigo q. e. s. m., Antonio Roma."

También ha recibido carta de don Juan Manuel Sánchez Caballero, en que le dice que el director general de Obras Públicas, señor Salmerón, le ha prometido formalmente que en los primeros días del mes de enero, dará la orden para dar principio a la pavimentación de la Avenida de la República.

Son dos noticias de gran trascendencia para San Fernando, no sólo por lo que representa para los pescadores isleños la voladura de esa fatídica barra, sino porque ambas obras darán ocupación por algún tiempo a numerosos obreros de esta población.

Felicitemos a don José Quevedo por estas concesiones, que son debidas a su incansable gestión, y a la del digno gobernador civil de lo provincia, D. Gabriel González Tallabull, a quien también felicitamos.

FALLECIMIENTO

Falleció ayer en ésta, la señora doña Josefa Sánchez Rodríguez, viuda de Díoz, madre del laborioso, empleado de talleres de la S. E. de C. N., don José Díaz Sánchez.

El sepelio tuvo lugar en la tarde de ayer, concurriendo un numeroso

acompañamiento, demostrativos del pesar que ho causado en la población el fallecimiento de dicha señora.

A su hijo y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia.

VISITA

Acompañados de sus profesores estuvieron en esta visitando los Talleres de la Sociedad Española de Construcción Naval, en Carlos, unos cien maestros nacionales de ambos sexos que realizan en Cádiz el cursillo de selección profesional.

Recorrieron todos los Talleres, Laboratorios y Escuela de Aprendices, acompañados de empleados de dicha Sociedad, que les iban dando explicaciones de cuantas obras se realizan.

Después de la minuciosa visita fueron obsequiados en la oficina de la Sociedad con pastas y vinos, brindándose y dándose muchos vivas a la Constructora Naval.

LA CRUZ ROJA

La Asamblea local de la Cruz Roja que preside don José Martínez Carrillo de Albornoz y de la que es secretario don Luis Puget Ortemberg, celebró Junta directiva, acordando hacer constar en acta el profundo pesar producido por el fallecimiento de la respetable señora doña Carmen Jordán, esposa de don José Yáñez Delgado, que desempeñaba el cargo de tesorera del citado Comité local.

RODRIGUEZ MARTIN.

Ha sido elegido el nuevo alcalde de Jerez de la Frontera

En sesión celebrada por el Ayuntamiento jerezano, para proceder a la elección de Alcalde, ha sido elegido el culto catedrático e ingeniero don Francisco Germá y Alsina, perteneciente al partido radical.

Nuestra enhorabuena.

BENEDICTINE

LICOR de la antigua Abadía de Fécamp (Francia)



TÓNICO-EXQUISITO-DIGESTIVO

El Licor **BENEDICTINE** se usó en muchas ocasiones y con la mayor eficacia contra las enfermedades epidémicas; así es que tiene su sitio indicado en el hogar de cada familia. Las celebridades médicas europeas han tributado los más grandes elogios a los efectos higiénicos del Licor **BENEDICTINE**. Es un poderoso específico, facilitando mucho las funciones del organismo, un tónico y un digestivo de los más eficaces. Tomado con Agua de Seltz, en verano, constituye el refrescante más higiénico que se conoce.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
 Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
 Jueves 10 de diciembre de 1931: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 14 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 17 de diciembre de 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 21 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 24 de diciembre de 1931: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 28 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 31 de diciembre de 1931: Vapor POETA AROLAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes, las Moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE y POETA AROLAS, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y PLUS ULTRA admitirán la carga hasta las 17 horas del día anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias--Cádiz--Barcelona
 Lunes 14 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ.
 Lunes 21 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
 Lunes 28 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ.

Línea Cádiz--Larache--Cádiz
 Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO CABRIEL

saldrá de Cádiz el martes 15 de diciembre de 1931.
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo y Tánger.—Admiten pasaje para los puertos de escala.

Línea Canarias--Cádiz--Norte
 Saldrá de Cádiz el 5 de diciembre de 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia y Barcelona.
 Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, el 12 de diciembre de 1931.

Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 26 de diciembre 1931.

Línea Fernando Poo
 Saldrá de Cádiz el 20 de diciembre de 1931, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de febrero de 1932.

Llegará de Fernando Poo el 2 de enero de 1932, el vapor LEGAZPI, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo). TELEFONO NUM. 2214

Fuera canas Brillantina India (Sin grasa) Gran invento.

Sin teñir ni arrancarlas.

Unico artículo que SIN TEÑIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA Precio en España: 5 pesetas frasco. (En Perfumerías y Droguerías. Por mayor: MANUEL CASTILLO, Sucesor de J. BARRERA, calle Muñoz Torrero, n.º 6 (MADRID y en principales almacenes.)

Para limpieza y teñido de prendas Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2 TELEFONO, 1652

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1931
LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
 El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de diciembre, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
 Próxima salida el 18 de enero de 1932.
LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
 El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de diciembre, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Ved. 13), de 1 a 3.

Bazar LA CONCEPCION JUGUETES

Cervantes, 18 duplicado, esquina a la calle San José.—Cádiz

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

La Relojería Serafín

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composturas por un gran relojero procedente de América PRIM NUMERO 3



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN MADRID

Lea Vd EL NOTICIERO GADITANO